
ΑΝΑΦΟΡΑ Αθήνα, 21/12/2022 
Της: Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Καθαρισμός χόρτων και διάνοιξη δρόμων στην Κοινότητα Σεληνίων του Δήμου 
Σαλαμίνας» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Κάτοικοι της περιοχής Πανοράματος της Κοινότητας Σεληνίων του Δήμου Σαλαμίνας από το καλοκαίρι 
του 2021 με αιτήματά τους (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) προς τον Δήμο Σαλαμίνας αλλά και σε 
κατ’ ιδίαν συναντήσεις, ζητούσαν τον καθαρισμό χόρτων και την διάνοιξη δρόμων στην περιοχή, η οποία 
είχε καεί και στο παρελθόν (1998), αφήνοντας πίσω έναν νεκρό και τεράστιες υλικές ζημιές. Επειδή δεν 
έλαβαν καμία απάντηση από το Δήμο, απέστειλαν επιστολή (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) στον 
Αντιπεριφερειάρχη Πολ. Προστασίας & Περιβάλλοντος του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Πειραιά – 
Νήσων της ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
στην Αποκεντρωμένη διοίκηση Αττικής καθώς και στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. Οι ως άνω υπηρεσίες διαβίβασαν υπηρεσιακά το αίτημα στο Δήμο Σαλαμίνας και στο Υπ. 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (έγραφα 19.08.2022: Διαβίβαση αιτήματος για καθαρισμό χόρτων και 
διάνοιξη δρόμων στον οικισμό Σελήνια του Δήμου Σαλαμίνας). Επειδή δεν υπήρξε σχετική απάντηση, 
έκαναν νεότερο αίτημα στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας το οποίο 
διαβιβάστηκε από το αρμόδιο Υπουργείο στον Δήμο Σαλαμίνας, στο Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
και στην ΕΥΔΑΠ (έγγραφο ΓΓΠΠ Α1400_30.08.2022-ΣΧΕΤ. Α775 - ΝΕΟΤΕΡΟ ΑΙΤΗΜΑ ). 
Τελικά, δεν υπήρξε απάντηση στο αίτημα και η περιοχή παρέμεινε χωρίς να καθαριστεί. Αφετέρου, 
ερωτώμενος επί των ως άνω σχετικών, ο Δήμαρχος Τρικαίων (10/6/2022) Δημήτρης Παπαστεργίου, 
δήλωσε τα εξής: «…Δεν αποτελεί αρμοδιότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο καθαρισμός των δασών, ή 
των δασικών οδών προκειμένου να έχουν πρόσβαση τα οχήματα της Πυροσβεστικής. Εμπίπτουν 
ξεκάθαρα στις αρμοδιότητες του Κράτους και των δασαρχείων. Δεν πρέπει να διαμορφώνεται στρεβλή 
εικόνα για το ότι ο Δήμος οφείλει να καθαρίζει δάση, εκτός σχεδίου χωράφια ή εκτός σχεδίου σπίτια. 
Είμαστε υπεύθυνοι για τα εντός σχεδίου οικόπεδα, όπου ακόμα εντοπίζονται -αν και με σημαντική 
βελτίωση- γραφειοκρατικές διαδικασίες, οι οποίες δυσχεραίνουν τις προσπάθειες 
καθαρισμού. Στον  χώρο ευθύνης μας εμπίπτουν επίσης οι κοινόχρηστοι χώροι, όπως και οι παιδικές 
χαρές». Οι ως άνω κάτοικοι μας παρακάλεσαν να θέσουμε ενώπιόν σας τα παραπάνω, ελπίζοντας σε 
παρέμβασή σας, προς αποκατάσταση της ομαλότητας στην περιοχή τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη σας την επισυναπτόμενη στην παρούσα, 
σχετική με τα ως άνω αλληλογραφία, σας παρακαλώ να την εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.  

Η αναφέρουσα  Βουλευτής 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
_____________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτονται: Σχετική με τα ως άνω ανταλλαγή αλληλογραφίας κατοίκου της περιοχής και 
των αρμοδίων δημοσίων Υπηρεσιών 
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